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 Πικέρμι, 28 Νοεμβρίου 2017 

 Αρ. Πρωτ.: 433 

  

Προς:                Πρόεδρο  και ΓΔ ΚΑΠΕ 

 

 

Ανοιχτή Επιστολή 

Ενόψει της αυριανής συνάντησης εργαζομένων με τη διοίκηση ΚΑΠΕ, το Δ.Σ. του 

σωματείου σας απευθύνει ανοιχτή επιστολή  με ερωτηματολόγιο, προκειμένου να 

μην πλατειάσουμε και οδηγηθούμε σε ατέρμονες συζητήσεις. 

Ως Διοίκηση καλείστε να δώσετε, επιτέλους ξεκάθαρες απαντήσεις στα παρακάτω 

θέματα: 

ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Ως διοίκηση η μόνη αλλαγή στο θεσμικό πλαίσιο που καταφέρατε ήταν να 

«καθιερωθεί» η δυνατότητα να αμείβεται και o πρόεδρος του ΔΣ.  Η πολλά 

υποσχόμενη Επιτροπή αλλαγής του θεσμικού πλαισίου, προφανώς, δεν 

ανταποκρινόταν στις «επιθυμίες» σας και η ιδέα εγκαταλείφθηκε.  

Σας ρωτάμε,  ποιες ενέργειες έχετε κάνει, από αυτές που είχε αναδείξει η εν λόγω 

Επιτροπή και γιατί περιορίστηκε σε μια και μόνο αλλαγή;  

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 

Πρόεδρος και ΓΔ μας διαβεβαιώνατε ότι κατόπιν ενεργειών και σειράς επαφών σας 

με αρμόδιους των υπουργείων Περιβάλλοντος και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, θα 

εγκρινόταν το, τροποποιημένο έστω κατά τη βούληση του ΓΔ, οργανόγραμμα, γι  

αυτό και σπεύσατε να το εγκρίνετε στο ΔΣ. Το οργανόγραμμα αυτό δεν προχώρησε.  

Σας ρωτάμε, σε ποια υπηρεσία εστάλη, ποια η σχετική αλληλογραφία που 

τεκμηριώνει την εξέλιξη της αξιολόγησης του οργανογράμματος και ποια σημεία 

χρήζουν αλλαγών κατά τα αρμόδια υπουργεία;  

Κατά δήλωσή σας θα χρειαστεί συγγραφή νέου με απευθείας ανάθεση σε νομικό 

γραφείο το οποίο, δήθεν, θα είναι αντικειμενικό. Αναμένουμε πλήρη και αναλυτική 

ενημέρωση. 
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ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ – ΠΛΑΦΟΝ 25%  – ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ - ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

Επανειλημμένα έχουμε ζητήσει, όχι μόνο ποια είναι η «άποψη» σας ως διοίκησης 

επί των σοβαρότατων αυτών θεμάτων, αλλά σας έχουμε εγκαλέσει για την 

αδράνεια σας και την παραπομπή των στο απώτερο μέλλον.  

Σας ρωτάμε, ποιες ενέργειες αποδεικνύουν ότι έχετε κάνει, έστω και κάτι, σχετικά 

με την επίλυση των παραπάνω θεμάτων;  

Αυτό που συμπεραίνουμε εμείς από την πρακτική σας είναι ότι όσον αφορά στην 

απένταξή μας από το ενιαίο μισθολόγιο δεν το «σκέφτεστε» καν, όσον αφορά δε τα 

αναδρομικά εύχεστε  το μοιραίο να μην «σκάσει» στη θητεία σας. Για τις αγωγές 

μας σε σχέση με το ενιαίο,  ακολουθήσατε την ίδια γραμμή με τη διοίκηση 

Κουρνιώτη, για δε το πλαφόν του 25% πήρατε δικάσιμο το 2019.  

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ 

Η σύναψη Συμβάσεων Έργου καθίσταται δυσκολότερη, χρόνο με το χρόνο, αφενός 

ελλείψει νέων και μεγάλων συμβολαίων-έργων και αφετέρου επειδή οι νέοι 

κανόνες επιλεξιμότητας περιορίζουν σημαντικά την ευελιξία του Κέντρου. Δυστυχώς 

οι μελέτες των 20.000 € (π.χ. συνεργασίες με Δήμους) δεν είναι δυνατόν να 

καλύψουν το κόστος αμοιβών των εξειδικευμένων συναδέλφων που 

απασχολούνται με Σ.Ε.  και συνεισφέρουν στην άρτια υλοποίηση των υποχρεώσεων 

του Κέντρου στα έργα. 

Σας ρωτάμε, ποιες ενέργειες έχετε κάνει προκειμένου να διασφαλιστεί  αυτή η 

κατηγορία των συναδέλφων;   

ΕΛΣΤΑΤ 

Έχει γίνει, πλέον, φανερό σε όλους ότι με την ένταξή μας στο το Μητρώο Φορέων 

Γενικής Κυβέρνησης το 2011, έχουν ξεκινήσει τα δεινά που ταλανίζουν το ΚΑΠΕ και 

τους εργαζόμενούς του – από την ένταξη μας στο Ενιαίο μισθολόγιο έως τα θέματα 

που άπτονται της ίδιας της λειτουργίας του Κέντρου. Είχατε δεσμευτεί, 

τουλάχιστον, ότι θα «μελετούσατε» την έξοδό μας από το Μητρώο Φορέων Γενικής 

Κυβέρνησης. Πέρασαν, ήδη δυόμισι χρόνια από τη μέρα που ενημερωθήκατε από 

το σωματείο και ένας και πλέον χρόνος από τη δέσμευσή σας αυτή. 

Σας ρωτάμε, αν υπάρχουν αποτελέσματα από αυτή την μελέτη και ποιες είναι η 

ενέργειές σας προς αυτήν την κατεύθυνση;  

ΧΑΡΑΞΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 

Στα δύο και πλέον χρόνια της παρούσας Διοίκησης όχι μόνο δεν έχει παρουσιαστεί 

σαφές και αναλυτικό σχέδιο στρατηγικού σχεδιασμού του Κέντρου για την 

παρακολούθηση και τη χρήση σύγχρονων εργαλείων και τεχνολογιών αιχμής, αλλά 

δεν έχει γίνει καν ρεαλιστική αποτίμηση της δραστηριότητας του “Εθνικού Φορέα 

για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (AΠE), την Ορθολογική Χρήση Ενέργειας (OXE) 

και την Εξοικονόμηση Ενέργειας (EΞE)” κατά την τελευταία 10ετία.  



Σας ρωτάμε: Ενόψει της “εκδήλωσης για τα τριάντα χρόνια του ΚΑΠΕ” ποιο όραμα 

και ποια στρατηγική θα παρουσιαστεί και πως εξασφαλίζεται η οικονομική 

βιωσιμότητα του «Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου  στους τομείς δραστηριότητάς 

του»;  

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

  

Κώστας Σολωμός Ράνια Σούρα 

 

 

 

 


